



Могут ли оштрафовать ребенка до 18 лет?



госуслуги
для родителей

? Ребенок совершил правонарушение. Будет ли штраф?

◆ Коротко

Только с 16 лет

◆ Подробно

Административная ответственность может наступить с 16 лет — столько должно исполниться на день нарушения. До этого возраста оштрафовать ребенка нельзя, но в некоторых случаях к ответственности можно привлечь родителей.

С 16 лет за отдельные виды правонарушений к подростку можно применить административную ответственность в виде штрафа. Например, если ребенок ругается матом, пристаёт к прохожим, бросает мусор на железные пути, переходит дорогу на красный свет, пьёт алкоголь в парке, распространяет экстремистские материалы или сел за руль без прав.

При назначении наказания несовершеннолетний возраст всегда является смягчающим обстоятельством. Вместо штрафа подростку могут вынести предупреждение.

При этом в любом случае сведения о правонарушении могут быть переданы в комиссию по делам несовершеннолетних с последующей постановкой на учет и проведением профилактических мероприятий.

◆ Кто платит штраф

По умолчанию должен платить виновник — то есть ребенок. Но если у него нет дохода, штраф взыскивается с родителей.

◆ Другие виды ответственности

Уголовная ответственность наступает с 16 лет, но за некоторые преступления — с 14.

Если причинен ущерб, в любом возрасте может наступить гражданско-правовая ответственность: придется платить компенсацию пострадавшей стороне. До 14 лет возмещать ущерб должны родители, с 14 лет при наличии своих денег — подросток.